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当事者アンケート調査 結果（簡易版） 

■有効回収票 

1,384 票（有効回答率 46.1％） 

回答方法の内訳は以下の通り 

 

 

 

■ご本人の情報についておたずねします 

 

問１ あなたの年齢を教えてください。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたが現在暮らしているのは何区ですか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 ％
18歳未満 209 15.1
18歳以上65歳未満 762 55.1
65歳以上 406 29.3
無回答 7 0.5

合計 1,384 100.0

18歳未満

15.1%

18歳以上

65歳未満

55.1%

65歳以上

29.3%

無回答

0.5%

n=1,384

度数 ％
郵送回答 1,079 78.0
web回答 305 22.0

合計 1,384 100.0

度数 ％
中央区 340 24.6
東区 368 26.6
西区 170 12.3
南区 225 16.3
北区 276 19.9
無回答 5 0.4

合計 1,384 100.0

中央区

24.6%

東区

26.6%
西区

12.3%

南区

16.3%

北区

19.9%

無回答

0.4%

n=1,384
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問３ あなたの障がい種別を教えてください。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問３で「１ 身体障がい」を選択した方だけにおたずねします。】 

問４ あなたの身体障がいに該当するものを教えてください。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.2%

18.9%

17.0%

19.4%

14.4%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

身体障がい

知的障がい

精神障がい

難病

発達障がい

その他

（％）

n=1,384

52.2%

33.8%

11.4%

7.8%

7.2%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

肢体不自由

内部機能障がい

聴覚・平衡機能障がい

視覚障がい

音声・言語機能又は

そしゃく機能障がい

その他

（％）

n=695
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■障がいへの理解
り か い

についておたずねします 
 
 

問５ あなたは、5年前と比較して、障がいに対する周囲の理解が深まったと思いますか。 

（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたは、これまでに障がいがあることで差別を感じたり、嫌な思いをした経験がありま 

すか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 44.0% 34.5%

身体障がい(n=695) 44.8% 35.9%

知的障がい(n=261) 47.5% 27.6%

精神障がい(n=235) 33.6% 46.8%

難病(n=269) 40.1% 36.4%

発達障がい(n=199) 53.3% 25.7%

その他(n=63) 39.7% 25.4%

そう思う

10.0%

8.8%

8.8%

9.8%

10.0%

14.1%

11.1%

どちらかといえば

そう思う

34.0%

36.0%

38.7%

23.8%

30.1%

39.2%

28.6%

どちらかといえば

そう思わない

16.3%

17.8%

13.0%

17.9%

17.1%

12.6%

11.1%

そう思わない

18.2%

18.1%

14.6%

28.9%

19.3%

13.1%

14.3%

わからない

20.2%

18.0%

23.4%

19.1%

21.6%

20.1%

31.7%

無回答

1.3%

1.3%

1.5%

0.4%

1.9%

1.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 『ある』 『ない』

全体(n=1,384) 41.5% 49.1%

身体障がい(n=695) 40.6% 52.8%

知的障がい(n=261) 55.5% 29.5%

精神障がい(n=235) 54.5% 33.6%

難病(n=269) 33.5% 58.0%

発達障がい(n=199) 52.3% 29.7%

その他(n=63) 36.5% 49.2%

ある

25.9%

23.5%

36.0%

37.9%

21.2%

33.7%

27.0%

どちらかといえば

ある

15.6%

17.1%

19.5%

16.6%

12.3%

18.6%

9.5%

どちらかといえば

ない

21.0%

22.3%

15.7%

21.3%

20.8%

16.6%

9.5%

ない

28.0%

30.5%

13.8%

12.3%

37.2%

13.1%

39.7%

わからない

8.3%

5.9%

13.0%

10.6%

7.1%

16.6%

11.1%

無回答

1.1%

0.7%

1.9%

1.3%

1.5%

1.5%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ あなたは、過去 5年間で、障がいがあることで差別を感じたり、嫌な思いをした経験が 

ありますか。また、そのような場面を見かけたことがありますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■地域での生活状況についておたずねします 

 

問８ あなたは、現在どこで暮らしていますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例 『ある』 『ない』

全体(n=1,384) 34.8% 53.3%

身体障がい(n=695) 34.6% 56.7%

知的障がい(n=261) 42.1% 41.7%

精神障がい(n=235) 51.9% 34.5%

難病(n=269) 27.9% 61.0%

発達障がい(n=199) 46.2% 34.2%

その他(n=63) 28.6% 54.0%

ある

20.4%

19.3%

24.1%

33.6%

18.6%

29.1%

15.9%

どちらかといえば

ある

14.3%

15.3%

18.0%

18.3%

9.3%

17.1%

12.7%

どちらかといえば

ない

20.3%

21.4%

19.5%

19.6%

17.5%

15.6%

15.9%

ない

33.0%

35.3%

22.2%

14.9%

43.5%

18.6%

38.1%

わからない

10.5%

7.8%

14.6%

11.9%

9.3%

19.1%

14.3%

無回答

1.4%

1.0%

1.5%

1.7%

1.9%

0.5%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=1,384)

身体障がい(n=695)

知的障がい(n=261)

精神障がい(n=235)

難病(n=269)

発達障がい(n=199)

その他(n=63)

自宅

89.3%

88.8%

82.0%

83.8%

93.3%

93.5%

84.1%

グループホーム

2.2%

1.3%

6.5%

3.8%

0.0%

3.5%

3.2%

障がい者施設等

1.8%

2.6%

6.1%

0.4%

0.7%

0.5%

4.8%

病院

1.7%

1.4%

1.1%

5.1%

2.2%

0.5%

0.0%

その他

4.1%

4.9%

2.3%

6.4%

3.0%

1.0%

7.9%

無回答

0.8%

1.0%

1.9%

0.4%

0.7%

1.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ あなたは、５年前と比較して、障がいのある人が地域で安心して暮らせるような障がい福祉

サービスによる支援や相談ができる体制が、良くなったと思いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、５年前と比較して、障がいのあるこども（０～１８歳未満）に対する療育や 

学校教育における支援が、良くなったと思いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 38.4% 30.3%

身体障がい(n=695) 37.1% 32.0%

知的障がい(n=261) 46.8% 28.3%

精神障がい(n=235) 35.3% 35.3%

難病(n=269) 34.9% 31.6%

発達障がい(n=199) 48.7% 25.2%

その他(n=63) 31.7% 31.7%

そう思う

8.8%

7.5%

12.3%

11.5%

8.9%

9.0%

7.9%

どちらかといえば

そう思う

29.6%

29.6%

34.5%

23.8%

26.0%

39.7%

23.8%

どちらかといえば

そう思わない

14.3%

16.0%

13.4%

14.0%

15.2%

10.6%

11.1%

そう思わない

16.0%

16.0%

14.9%

21.3%

16.4%

14.6%

20.6%

わからない

30.6%

30.1%

23.4%

28.9%

32.3%

25.1%

36.5%

無回答

0.7%

0.9%

1.5%

0.4%

1.1%

1.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 37.5% 16.1%

身体障がい(n=695) 32.9% 15.4%

知的障がい(n=261) 51.7% 17.2%

精神障がい(n=235) 30.6% 19.5%

難病(n=269) 33.8% 13.8%

発達障がい(n=199) 59.3% 17.1%

その他(n=63) 30.1% 27.0%

そう思う

8.4%

5.6%

11.1%

8.9%

6.3%

15.1%

11.1%

どちらかといえば

そう思う

29.1%

27.3%

40.6%

21.7%

27.5%

44.2%

19.0%

どちらかといえば

そう思わない

8.3%

9.4%

8.0%

7.2%

9.7%

7.0%

14.3%

そう思わない

7.8%

6.0%

9.2%

12.3%

4.1%

10.1%

12.7%

わからない

44.1%

49.1%

28.7%

46.4%

49.8%

22.6%

38.1%

無回答

2.2%

2.6%

2.3%

3.4%

2.6%

1.0%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 11 あなたは、５年前と比較して、障がいのある人に対する保健や医療に関する支援が、良 

くなったと思
おも

いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたが、これから充実してほしいと思う障がい福祉サービスはありますか。 

（〇はいくつでも可） 

 

 

 

 

 

 

 

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 37.7% 32.4%

身体障がい(n=695) 38.0% 33.7%

知的障がい(n=261) 38.7% 33.3%

精神障がい(n=235) 36.6% 36.2%

難病(n=269) 37.5% 32.7%

発達障がい(n=199) 40.2% 31.2%

その他(n=63) 34.9% 25.4%

そう思う

8.8%

7.6%

8.4%

12.8%

10.0%

8.0%

6.3%

どちらかといえば

そう思う

28.9%

30.4%

30.3%

23.8%

27.5%

32.2%

28.6%

どちらかといえば

そう思わない

15.0%

16.0%

18.0%

14.5%

14.5%

11.1%

14.3%

そう思わない

17.4%

17.7%

15.3%

21.7%

18.2%

20.1%

11.1%

わからない

29.6%

28.2%

27.2%

26.8%

29.7%

28.6%

36.5%

無回答

0.4%

0.1%

0.8%

0.4%

0.0%

0.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41.0%

36.7%

29.0%

25.9%

23.4%

22.0%

18.4%

12.6%

10.8%

9.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談支援

自立した生活のための訓練や就労の支援

自立した生活のための支援

訪問による支援

昼間の生活の支援

障がい児が外部の施設に通う支援

入所者の支援

障がい児への訪問による支援

入所している障がい児の支援

その他

（％）

n=1,384
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■就労や社会参加についておたずねします 
 
 

問 13 あなたは、５年前と比較して、障がいのある人が働きやすい環境づくりや、働く場を 

増やしたりする支援が、良くなったと思いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたは、障がいのある人が仕事を始めたり、仕事を続けるために、どのようなことが 

必要だと思いますか。（〇はいくつでも可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 26.2% 32.8%

身体障がい(n=695) 23.1% 34.9%

知的障がい(n=261) 28.3% 26.1%

精神障がい(n=235) 27.3% 38.3%

難病(n=269) 25.6% 32.0%

発達障がい(n=199) 27.6% 30.2%

その他(n=63) 25.4% 23.8%

そう思う

4.3%

3.0%

6.5%

4.7%

3.7%

5.0%

3.2%

どちらかといえば

そう思う

21.9%

20.1%

21.8%

22.6%

21.9%

22.6%

22.2%

どちらかといえば

そう思わない

16.1%

17.8%

13.8%

14.0%

17.1%

11.6%

15.9%

そう思わない

16.7%

17.1%

12.3%

24.3%

14.9%

18.6%

7.9%

わからない

40.0%

41.0%

43.3%

33.6%

41.3%

41.7%

47.6%

無回答

1.1%

0.9%

2.3%

0.9%

1.1%

0.5%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

66.0%

52.4%

41.0%

36.1%

33.9%

33.6%

30.6%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

障がいに対する周囲の理解

勤務時間や勤務形態への配慮

求人情報の提供

仕事や職場環境に慣れるための

手伝いをしてくれる専門家の派遣

求職中や在職中における相談窓口

職場におけるバリアフリー

在宅勤務の拡充

その他

（％）

n=1,384
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問 15 あなたは、５年前と比較して、障がいのある人の文化芸術やスポーツを通じた交流活動に

対する支援が、良くなったと思いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたは、５年前と比較して、日常生活での外出や移動を行うための支援が、良くなった

と思いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 28.5% 21.1%

身体障がい(n=695) 27.6% 22.2%

知的障がい(n=261) 27.6% 19.9%

精神障がい(n=235) 25.9% 23.9%

難病(n=269) 31.6% 20.4%

発達障がい(n=199) 26.1% 21.6%

その他(n=63) 30.1% 20.6%

そう思う

6.0%

4.7%

6.9%

6.8%

7.1%

4.0%

7.9%

どちらかといえば

そう思う

22.5%

22.9%

20.7%

19.1%

24.5%

22.1%

22.2%

どちらかといえば

そう思わない

11.7%

11.7%

12.6%

11.1%

13.0%

12.1%

12.7%

そう思わない

9.4%

10.5%

7.3%

12.8%

7.4%

9.5%

7.9%

わからない

49.2%

48.8%

50.6%

49.8%

46.8%

51.3%

46.0%

無回答

1.2%

1.4%

1.9%

0.4%

1.1%

1.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 27.3% 32.9%

身体障がい(n=695) 26.1% 35.5%

知的障がい(n=261) 25.7% 35.3%

精神障がい(n=235) 29.0% 36.1%

難病(n=269) 22.7% 35.0%

発達障がい(n=199) 30.1% 27.7%

その他(n=63) 33.3% 26.9%

そう思う

6.1%

4.7%

7.7%

8.1%

3.7%

6.0%

6.3%

どちらかといえば

そう思う

21.2%

21.4%

18.0%

20.9%

19.0%

24.1%

27.0%

どちらかといえば

そう思わない

15.8%

16.8%

13.8%

14.0%

19.0%

10.1%

19.0%

そう思わない

17.2%

18.7%

21.5%

22.1%

16.0%

17.6%

7.9%

わからない

38.3%

36.4%

37.5%

34.0%

42.0%

40.7%

33.3%

無回答

1.4%

1.9%

1.5%

0.9%

0.4%

1.5%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 17 あなたは、５年前と比較して、障がいのある人が必要な情報を得るための障がい特性に配

慮した情報提供が、良くなったと思いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■生活環境についておたずねします 
 
問 18 あなたは、５年前と比較して、障がいのある人が災害時に安全に避難するための支援や、

避難場所における環境の整備が、良くなったと思いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 23.0% 37.8%

身体障がい(n=695) 19.3% 40.7%

知的障がい(n=261) 24.1% 40.3%

精神障がい(n=235) 25.5% 39.2%

難病(n=269) 23.8% 38.7%

発達障がい(n=199) 30.6% 34.2%

その他(n=63) 25.4% 23.8%

そう思う

3.7%

1.9%

4.6%

5.5%

3.0%

6.0%

1.6%

どちらかといえば

そう思う

19.4%

17.4%

19.5%

20.0%

20.8%

24.6%

23.8%

どちらかといえば

そう思わない

18.5%

20.3%

19.2%

14.5%

20.1%

16.6%

12.7%

そう思わない

19.3%

20.4%

21.1%

24.7%

18.6%

17.6%

11.1%

わからない

38.4%

39.1%

34.9%

34.9%

37.2%

34.2%

49.2%

無回答

0.8%

0.9%

0.8%

0.4%

0.4%

1.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 18.8% 39.3%

身体障がい(n=695) 19.7% 40.6%

知的障がい(n=261) 19.5% 39.1%

精神障がい(n=235) 20.0% 40.5%

難病(n=269) 14.1% 43.9%

発達障がい(n=199) 15.1% 38.7%

その他(n=63) 19.1% 41.3%

そう思う

3.3%

1.6%

4.6%

6.4%

2.2%

2.0%

4.8%

どちらかといえば

そう思う

15.5%

18.1%

14.9%

13.6%

11.9%

13.1%

14.3%

どちらかといえば

そう思わない

16.3%

16.3%

15.3%

12.8%

21.6%

15.1%

17.5%

そう思わない

23.0%

24.3%

23.8%

27.7%

22.3%

23.6%

23.8%

わからない

40.6%

38.1%

39.5%

37.9%

40.9%

44.7%

34.9%

無回答

1.3%

1.6%

1.9%

1.7%

1.1%

1.5%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 19 あなたは、５年前と比較して、障がいのある人が安全・快適に暮らすための、建物や公共

交通機関・道路のバリアフリーが、良くなったと思いますか。（〇はひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは、熊本市が障がいのある人にとって暮らしやすいまちだと思いますか。 

（〇はひとつだけ） 

 

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 38.7% 37.7%

身体障がい(n=695) 34.7% 44.8%

知的障がい(n=261) 41.4% 33.8%

精神障がい(n=235) 37.9% 34.1%

難病(n=269) 36.8% 40.5%

発達障がい(n=199) 42.2% 31.2%

その他(n=63) 41.2% 34.9%

そう思う

6.6%

4.2%

10.0%

9.4%

6.7%

6.0%

7.9%

どちらかといえば

そう思う

32.1%

30.5%

31.4%

28.5%

30.1%

36.2%

33.3%

どちらかといえば

そう思わない

18.1%

21.9%

14.6%

14.5%

20.1%

14.1%

20.6%

そう思わない

19.7%

22.9%

19.2%

19.6%

20.4%

17.1%

14.3%

わからない

22.5%

19.4%

23.0%

27.2%

21.2%

26.1%

20.6%

無回答

1.1%

1.2%

1.9%

0.9%

1.5%

0.5%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 『そう思う』
『そう

思わない』

全体(n=1,384) 34.1% 37.4%

身体障がい(n=695) 33.9% 39.2%

知的障がい(n=261) 36.0% 34.1%

精神障がい(n=235) 38.7% 32.3%

難病(n=269) 25.3% 42.8%

発達障がい(n=199) 30.1% 40.2%

その他(n=63) 33.3% 36.5%

そう思う

6.8%

4.7%

8.0%

10.6%

5.2%

6.0%

9.5%

どちらかといえば

そう思う

27.3%

29.2%

28.0%

28.1%

20.1%

24.1%

23.8%

どちらかといえば

そう思わない

21.5%

22.9%

20.3%

16.6%

28.3%

19.6%

19.0%

そう思わない

15.8%

16.3%

13.8%

15.7%

14.5%

20.6%

17.5%

わからない

27.7%

26.2%

28.7%

27.7%

30.9%

29.6%

27.0%

無回答

0.8%

0.7%

1.1%

1.3%

1.1%

0.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%


